2025年11月7日星期五 责编/秦茵茵 美编/徐月福



总长42.745公里

设 5 处观景平台

日照英湾

半岛海天

绿景拼图

林湾探秘

田园画布

海南环岛旅游公路环新英湾支线通车

五站串景 全程如画

南国都市报11月6日讯(记者 王小 畅 通讯员 陈必云)5日,海南环岛旅游 公路环新英湾支线(以下简称环新英湾支 线)正式通车。通车后,洋浦到新州镇的 车程用时将大幅缩短,进一步提升交通 效率,为"儋洋一体化"发展奠定了坚 实的交通基础。

该项目工作人员介绍,环新英湾支线作为海南环岛旅游公路的关键拼图与 儋洋"一体化"重大基础设施之一,不 仅是一条风景旖旎的旅游通道,更是一 条驱动区域协同发展的"纽带"。环新英 湾支线的通车,标志着海南环岛旅游公 路网络进一步完善,为海南西部旅游发 展注入了全新动力,也为游客提供了探 索儋州历史文化和自然风光的新方式。

据悉,环新英湾支线总长42.745公里,其中新改建段22.457公里。起点位于金洋路与公园路平交口处,途经洋浦经济开发区、木棠镇、新州镇、白马井镇等区域。公路深度融合了港城风貌、红树林湿地、千年古盐田、传统古镇等特色旅游资源,展现"交通+旅游"全新魅力。行驶其间,游客将体验到"车在景中行,人在画中游"的美妙意境。

这条旅游公路沿线自然旅游资源丰

富,毗邻面积达数万亩的新英湾红树林 湿地保护区,大片的红树林长势茂盛, 滩涂湿地星罗棋布,不时可以看到或栖 息或翱翔的水鸟。同时,还能看到洋浦 千年古盐田、古村古街古庙等极富地域 特色的人文景观。

环新英湾支线有"日照英湾""半岛海天""绿景拼图""林湾探秘""田园画布"5处观景平台,串联起这条美丽海湾的环形带状生态景观长廊。市民游客不仅能欣赏江海交融的壮阔景象,还能体验小桥流水人家的烟火气、风吹稻花香的田园风光、众鸟翱翔的活力景象。

海口秀英区 特殊教育学校 正式投用

南国都市报11月6日讯(记者 杜倬荷)2025年秋季学期,海口市秀英区特殊教育学校迎来首批7名学生。该校的投用招生,填补了秀英区特殊教育资源的空白,标志其特殊教育事业实现"从零到有"的历史性突破。

目前,学校开设一年级2个教学班,每班3-4名学生,实行小班化教学,以保障每位学生都能获得充分的关注与个性化指导。

据悉,学校位于西秀镇博 养小学内,校内设有感统训练 室、情景模拟室、情绪疏导 室、个训室等多个专用功能 室,配备了适合特殊儿童学习 生活的专业教具和康复设备, 满足不同保障类型学生的康复 需求。

五指山市雨林童声合唱团成立 **把民族的歌唱给世界听**

南国都市报11月6日讯(记者余育桑)11月6日,五指山市雨林童声合唱团成立大会在青少年活动中心举办,标志着以五指山黎苗童声合唱团为核心的美育文化事业迈向新的发展阶段。

据了解,五指山雨林童声合唱团是 在五指山黎苗童声合唱团的基础上升级 组建的文化团体。五指山黎苗童声合唱 团的孩子们曾在多个重要场合展现音乐 才华。从博鳌亚洲论坛、海南自贸港全 球推介会,到央视《花朵音乐节》、海 南国际电影节,再到中法建交60周年纪念活动等国内外活动,孩子们的歌声跨越山海,联通中外。特别是在巴黎的系列人文交流活动中,他们与法国童声合唱团同台献艺,以音乐为桥搭建中法友谊纽带,实现了民族文化的"出海"传播。

合唱团正式成立后,将由中国爱乐 乐团、中央音乐学院等单位顶尖师资提 供长期指导。未来,合唱团将深入全市 中小学选拔苗子,同时同步推进公益培 训、交流演出、原创民族歌曲创作等。

五指山市委宣传部相关负责人表示,五指山雨林合唱团的正式成立,不仅为孩子们提供了专业的声乐指导和系统的艺术训练,更为他们搭建了一个展示自我、实现梦想的成长舞台。未来,合唱团将在自贸港的蓬勃发展下成为对外交流的窗口、展现海南黎族苗族风情的"亮丽名片",让更多人通过孩子们的演唱认识海南自贸港,感受海南黎族苗族文化的魅力。

海南大学首登 QS亚洲大学榜

南国都市报11月6日讯(记者 杜倬荷 通讯员 孙旭东)日前,2026OS 亚洲大学排名发布,海南大学首次上榜,位列亚洲大学第405名,在中国内地高校中排名第86位,这标志着海大国际化办学水平和国际影响力迈上新台阶。

据悉,本次排名覆盖全球25 个高等教育体系的1529所院校, 中国内地共有395所高校上榜。